

Хочу видеть маму

Пипия Б.

X VI

С благородной целью собрались в Москве в НИИ глазных болезней имени Гельмгольца детские офтальмологи ведущих клиник России, представители Советского детского фонда и Министерства образования РСФСР. Они решили провести крупномасштабную акцию по оказанию помощи слепым и слабовидящим детям.

ПОДРОБНОСТИ

— Вот уже четыре года мы ведем борьбу с детской смертностью, — рассказал председатель Советского детского фонда А. А. Лиханов. — По нашим командировкам около полутора тысяч врачей ежегодно выезжают в регионы Средней Азии, Казахстана, в некоторые районы Северной России и проводят соответствующие обследования и лечение. Результат: на 16 процентов снизилась смертность детей до одного года. Теперь мы затеяли новую акцию: помочь слепым и слабовидящим детям, чтобы малыши не теряли зрение по вине взрослых, по недосмотру нашего государства, из-за нашей бедности. Это чудовищная ситуация, когда очкастых малышей становится все больше и больше, а внимания уделяется им все меньше и меньше. Нет оправ, стекол, ну ничего нет.

К стыду нашего государства, в специнтернатах для слепых работают офтальмологи на полставки, а есть учебные заведения, где вообще нет специалистов по глазным болезням. Оснащение же этих интернатов медтехникой не выдерживает никакой критики.

— Сегодня в России в 73 специализированных школах и интернатах живут и учатся около 15 тысяч слепых и слабовидящих детей, — говорит главный детский офтальмолог Минздрава СССР профессор А. В. Хватова. — Примерно 40 процентов из них нуждаются в обследовании и лечении. К примеру, среди подростков с патологией хрусталика каждый третий слепой и каждый пятый слабовидящий имеют неоперированную катаракту, хотя ее можно было удалить в возрасте 4—6 месяцев. Мы постоянно сталкиваемся с чудовищными фактами: родители детей с врожденными катарактами отказываются от операций. Не хотят, чтобы ребенок перешел из группы инвалидности и перестал получать пенсию. Какой тут может быть выход? Видимо, следует изменить критерии инвалидности.

В России существует пять

специализированных глазных центров: в Москве, Ленинграде, Уфе, Самаре, Красноярске. Мы хотим поручить специалистам этих клиник, чтобы обследовали всех 15.000 детей и оказали им необходимую помощь. Вместе с офтальмологами в бригадах будут работать невропатологи и педиатры, а также представители народного образования и Детского фонда. Таким образом мы сможем составить полную медико-педагогико-социальную карту этих детей. Работу планируем провести в течение одного года.

...С плохим зрением появился на свет Дима М. из Мурманской области. Родился он, как говорится, в неблагополучной семье. Отец пил и скоро бросил жену с ребенком. Мать мальчика не имела возможности сидеть дома со слабовидящим ребенком и отдала его в специнтернат. А тем временем решила она накопить денег и повезти сына на лечение в Москву. И тут несчастной женщине повезло: по лотерейному билету она выиграла цветной телевизор. А дальше события развивались как в доброй сказке. Семилетнего Диму привезли в Москву, прооперировали. Зрение вернулось. И первые слова, которые произнес мальчик, были: «Мама, какая ты у меня красивая!»

Да, тысячи и тысячи детей страдают из-за дефектов зрения. Не могут самостоятельно читать сказки, смотреть мультфильмы, играть в мяч и главное — видеть мам и пап. Государство, к сожалению, не в силах сегодня по бедности финансировать эту программу. Но существовать мы и можем многих и многих плохо видящих детей вернуть в мир прекрасный.

В Советском детском фонде имени В. И. Ленина открыт специальный счет № 707415 — «Слепые дети». Автор этих строк перечисляет на указанный счет 200 рублей и, конечно же, гонорар за эту публикацию.

Б. ПИПИЯ.

г. Москва.

ГСП, Москва, А-137, ул. «Прав- телеграмм» — Москва, 748, улица

Газета передана в г. Отпечатана в ордене типографии им.

ЛЕКС: 111164.

и — 257-37-86. Справки по пись- 31-19. Издательство — 214-11-02.

Индекс 50102. Тираж — 3.201.000 экз. Тип. № 11366.

28

ПРАВДА

г. Москва